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Vážení občané,
konec roku je tady, a nemohu uvěřit, jak rychle tento rok utekl. Společně jsme zažili všechno
možné – od řešení drobných (a občas i větších) problémů až po příjemné setkávání na místních
akcích. Stručný přehled toho, co se v naší obci za uplynulý rok událo, si můžete přečíst uvnitř
tohoto vydání. A nebylo toho málo.
Tímto bych tak ráda velice poděkovala těm, kteří se na chodu obce podílejí – všem zastupitelům,
zaměstnancům, členům aktivních spolků a organizací v naší obci. Všem občanům, kterým
jednoduše záleží na místě, kde žijí. Těm, kteří jsou ochotni přiložit ruku k dílu, když je potřeba,
stejně tak jako těm, kteří přijdou podpořit kulturní nebo sportovní akci. I prostá účast jako divák je
odměnou pro ty, kteří akci pořádají. 

S přáním krásných a klidných svátků v kruhu blízkých a šťastného vstupu do nového roku

Marcela Pchálková
starostka

Foto: Marek Briš

žáků ZŠ a MŠ Kozmice

17.12. 2023 v 15:00
Kostel sv. Floriána v Kozmicích

sobota 2.12. 2023 
od 16:00

víceúčelové hřiště
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Infrastruktura:

TECHNICKÝ DVŮR – 
ZIMNÍ OTEVÍRACÍ DOBA

Oprava silnice Kozmice – Jilešovice 

Sanace, rekultivace a revitalizace území
po těžbě štěrkopísku u Hlučína 

Cyklostezka Hlučín – Kozmice 

Na přelomu roku 2022/2023 byla realizována
oprava místní komunikace Kozmice –
Jilešovice v úseku výjezdu z obce (směr
Jilešovice) po most přes řeku Opavu.

Koncem června byla dokončena první etapa
projektu „Sanace, rekultivace a revitalizace
území po těžbě štěrkopísku u Hlučína“. Cílem
první etapy bylo zajištění protipovodňové
ochrany, vyčlenění lokality z aktivní zóny
záplavového území, a tím umožnění dalšího
rozvoje této lokality. Rovněž proběhla
rekonstrukce mostu mezi Kozmicemi                    
a Jilešovicemi a byly vystavěny dvě lávky pro
cyklisty a pěší turisty.

Druhá etapa má za cíl obnovu komunikací,
opravu a dobudování dopravní a technické
infrastruktury, obnovu krajiny a zeleně a využití
řešeného území pro rekreační účely. 

V prosinci 2022 byla odevzdána zpracovaná
dokumentace pro stavební povolení.                     
V současné době probíhá dopracování
některých stanovisek, které je nutné mít před
vydáním stavebního povolení. Následně bude
probíhat zpracování dalšího stupně projektové
dokumentace a to dokumentace skutečného
provedení stavby.

HLAVNÍ DĚNÍ V OBCI
V ROCE 2023

Cyklostezka Kozmice – Dolní Benešov

Kanalizace v obci 

V roce 2023 nově vyvstala nutnost řešit úpravu
vodního toku Juliánka v místě vedení
cyklostezky na katastru obce Kozmice. Byla
zpracována samostatná projektová
dokumentace řešící zpevnění břehů a úpravu
dna Juliánky. Po dořešení tohoto úseku byla
podána žádost o stavební povolení, která je
nyní ve zpracování.

Kanalizační síť v obci vzhledem ke svému stáří
a stále přísnější legislativě nevyhovuje
současným předpisům. V současnou chvíli
probíhá identifikace všech připojených
producentů odpadních vod na kanalizaci obce.
Získané údaje budou následně sloužit jako
podklad pro uzavření smluv o odvádění
odpadních vod a tvorbu aktualizace pasportu
kanalizace. 

Stavební projekty:
U těchto projektů je nutná podmínka
platného stavebního povolení, aby bylo do
budoucna možné zabezpečit financování
prostřednictvím vhodných dotačních titulů,
kterými je realizace podmíněna.

Přístavba sportovního zázemí pro TJ
Sokol Kozmice a SDH

Jedná se o přístavbu ke stávajícím kabinám    
na hřišti TJ Sokol Kozmice (prodloužení            
o cca 4 m). Cílem je zkapacitnění šaten,
hygienického zázemí a úložných prostor.            
V současné době je zpracována projektová
dokumentace, hrazeno z dotace MSK, stavební
povolení, čeká na vhodný dotační titul.
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Budova „Kovářství“, zázemí
technických služeb

Restaurace „Kulturní dům“

Budoucí stavba bude rozšiřovat stávající
budovu zázemí, kde se nyní nacházejí skladové
prostory a sběrný dvůr. Současná situace
vzhledem k technickému stavu nedovoluje
plnohodnotné využití. Projektová
dokumentace je ve finální fázi, hrazeno                 
z dotace MSK, žádost o stavební povolení je     
ve zpracování, čeká na vhodný dotační titul.

V průběhu roku byla provedena studie, která
nově řeší dispozice prostoru restaurace, sálu,
vinárny a to tak, aby případně bylo možno
jednotlivé části prostor využívat samostatně.
Nyní se pracuje na technické analýze, následně
bude postupně zpracována projektová
dokumentace.

Školství, děti a mládež:

Zvýšení kapacity v mateřské škole 
Pro školní rok 2023/2024 v reakci na vysoký
počet dětí s odkladem školní docházky se
podařilo od 1. září 2023 pro tyto děti zřídit         
4. třídu v rámci povolené kapacity (9). Děti mají
samostatnou třídu, která byla nově vybavena
nábytkem a didaktickými pomůckami                   
s ohledem na jejich potřeby a věk. 

Zároveň byla zadána studie možnosti zvýšení
kapacity v mateřské škole využitím prostor
„starého“ obecního úřadu. Do budoucna se
zvažuje eventualita zřízení dětské skupiny.

Vybavení klubovny v budově
„starého“ obecního úřadu 

Předmětem projektu je pořízení nového
interiérového vybavení do klubovny (stoly          
a židle), která slouží zejména jako zázemí           
a místo setkávání dětí a mládeže. Projekt
bude hrazen z dotace MAS – Program rozvoje
venkova.

Životní prostředí:

Využití obnovitelných zdrojů, FTV pro
ZŠ a MŠ Kozmice 

Nakládání s odpady 

Je plánovaná instalace solárních panelů           
na střechu školní budovy, která má přinést
redukci nákladů na elektřinu. V současné
době je podána žádost o dotaci           
z Modernizačního fondu SFŽP ČR, jakmile
bude schváleno finanční zabezpečení, bude
zahájena realizace projektu.

V reakci na potřeby občanů a s cílem udržet
naši obec čistou se upravila kontejnerová
stání, která byla postupně vybavena
moderními kontejnery pro třídění odpadů.

INFORMACE PRO OBČANY

V sobotu dne 25. 11. a 9. 12. 2023 bude
naposledy v tomto roce možno odevzdat BIO
a velkoobjemový odpad. Poté bude provoz
dvora ukončen a znovu zahájí činnost až          
v březnu 2024.

Výjimečně bude technický dvůr otevřen    
od 8.1. do 13.1. 2024 z důvodu sběru
vánočních stromků.



Kolektiv MŠ

Nedílnou součástí MŠ je společná trojice: dítě –
rodič – školka. A právě ta je krásným místem
pro společná mezigenerační setkávání,
naslouchání, tvoření, zkrátka místem
obohacování. A když někdo někoho obohatí,
stává se tento bohatým a to na celý život. 
K tomu nám dopomáhají vlastní projekty pro
děti a rodiče, kterých jsme vytvořili už několik.
Jsou to fungující projekty, které nás snad nikdy
nepřestanou bavit. Pro letošní podzim to byl
„Malý farmář“ a „Halloween“. 

ZPRÁVY
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Z KOZMICKÉ ŠKOLKY

A co tedy popřát roku 2024, který nám již skoro
klepe na dveře? Hlavně zdraví vás všech        
a vašich blízkých, protože to je v životě
nejdůležitější a to ovlivňuje vše ostatní. 

Pokud zaměříme přání na naši školku, pak je
našim snem pro rok 2024, abychom výzvy,
které nás čekají, zvládli na výbornou, abychom
na vše měli dostatek sil a také určitou dávku
nadhledu v situacích, kdy sil ubývá. Našim
snem je, abychom si řekli, až si budeme připíjet
a bilancovat na konci roku 2024, že ten rok byl
nejkrásnějším a nejlepším rokem. 

Pojďme společně splnit tento sen… 

Adventní čas si zpříjemníme „Vánočními
dílničkami“ pro děti a rodiče. Také nás
navštíví anděl s Mikulášem, napečeme                 
si cukroví a budeme se společně těšit až
zvoneček zacinká i v naší MŠ. 



Kromě toho nejdůležitějšího - učení, jsme
navštívili Slezské divadlo v Opavě, Loutkové
divadlo v Ostravě, byli jsme si prohlédnout
novou výstavu v Muzeu Hlučínska. 

Školní rok je již v plném proudu, školní budovy
jsou plné dětí, učíme se, hrajeme si, zpíváme,
někdy slyšíte smích, sem tam se objeví i nějaká
ta slzička.
Od začátku září jsme najeli „zostra“. Školní rok
jsme zahájili novou odpolední akcí pro naše
žáky a jejich rodiny - Piknik na školní zahradě,
která se nám moc líbila. 

POZDRAV
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Z KOZMICKÉ ŠKOLY

Tento školní rok jsme připravili celoroční
projekt KROK ZA KROKEM CELÝM ROKEM.      
V rámci tohoto projektu si budeme připomínat
důležitá data, svátky, tradice a zajímavé dny. 
Hned první z nich byl „voňavý 
a sladký“ Den čokolády, 
22. září jsme se připojili 
ke Dni bez aut nebo další 
Den stromu… 
Na začátku září byl rovněž 
Den charity, který jsme 
věnovali seznámení žáků 
s rodinou dvou chlapců z Bohuslavic, které
naše škola bude finančně podporovat, jelikož
jejich onemocnění jsou velmi závažná.

Počasí nám skutečně přálo, a toho jsme využili
pro dopolední procházku do mlýna pana
Kolečka a na Ptačí louky. Rovněž jsme se
museli postarat o naše vyvýšené záhony          
na školním hřišti, kde jsme sklízeli úrodu           
a připravovali se na zimu.



Těsně před začátkem adventu ve čtvrtek
30. listopadu chceme pozvat rodiče           
na adventní dílnu do školy, kde si mohou
vyrobit adventní věnec. Bude pro ně
připraveno chvojí a letos jim bude
pomáhat i radou odborník - florista. 

Zúčastníme se také rozsvěcení vánočního
stromu, ale hlavně se připravujeme           
na adventní koncert naší školy, který
proběhne v neděli 17. prosince 2023           
v kostele sv. Floriána v Kozmicích.
A po Vánocích všechny zveme na Maškarní
ples pro děti do sálu Kulturního domu         
v neděli 28. ledna 2024.

Budeme se těšit na vaši účast a podporu
při všech školních akcích.

Naše škola se také zapojila do sportovních
akcí škol Hlučínska a smíšené družstvo žáků
4. a 5. třídy se zúčastnilo Branného závodu
v Bolaticích. Sice jsme nevyhráli, ale ostudu
jsme taky neudělali.
V září jsme se zapojili do celostátní soutěže -
Logická olympiáda v kategorii A pro 3. - 5.
ročník.
A nejnáročnější akcí tohoto podzimu byl náš
tradiční výlet do Prahy pro čtvrťáky              
a páťáky.
Ve čtvrtek 9. listopadu se uskutečnil Průvod
sv. Martina, tradiční lampionový průvod      
s netradičním programem. Pro účastníky
bylo připraveno, kromě pohoštění s čajem
pro děti a něčeho pro zahřátí pro rodiče,        
i překvapení a krásný program na závěr.
V pondělí 13. listopadu byly konzultační
schůzky s rodiči, kde proběhla i volba
zástupce zákonných zástupců do školské
rady.
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Kolektiv zaměstnanců a žáků 
základní školy 

v Kozmicích

13.1. 2024

20.1. 2024

27.1. 2024

28.1. 2024

17.2. 2024

Ples TJ SOKOL KOZMICE 26.12. 2023

Ples ČZS KOZMICE

PLESOVÁ SEZÓNA
2024

Dětský maškarní ples

Ples YACHT KLUB KOZMICE

Bruslení pro veřejnost 
od 17:15 v Buly aréně 

v Kravařích.
Obecní ples
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DRAKIÁDA
AEROKLUBU KOZMICE

Letošní Drakiádu i tentokrát organizoval Aeroklub Kozmice. Akce proběhla v polovině října
na kozmickém letišti. Nezvykle teplé počasí přilákalo spoustu rodin s dětmi. Aeroklub
Kozmice tímto děkuje všem za účast těší se na další společné akce v roce 2024.

Začátkem léta uspořádal Yacht Club Kozmice
ve svém areálu na Štěrkovně tradiční setkáni     
s důchodci. Akci provázelo skvělé počasí               
a spousta zábavy. 

Těšíme se na další setkání v roce 2024.

YACHT CLUB
KOZMICE



Rád bych začal v roce 2022 v měsíci srpnu, kdy
do naších řad vstoupil nový trenér mládeže
Tomáš Boháč. Troufám si říct, že to, co se tady
za poslední rok v mládežnickém fotbale dělo,
ještě nebylo. Z mého pohledu tady nastala
nová motivace něco budovat a tvořit. Je to
spousta času stráveného na hřišti pro
trenérský tým, ale velkým poděkováním je,
když vidíte v našem krásnem areálu trénovat
bezmála 40 dětí v rozmezí 5 – 12 let, ve třech
kategoriích (školička, mladší přípravka                 
a mladší žáci). Za tento rok spousta hodin
tréninku, různých turnajů a soutěžních utkání.
Asi ty největší jsou zájezd do fotbalové
akademie BVB Borussia Dortmund v Polsku,
nástup naších dětí v utkání Fortuna Ligy                
v utkání FC Baník Ostrava. Další velkou akci        
v našem areálu byl v červenci týdenní
fotbalový kemp pro 35 dětí. Skvělá akce,
kterou v příštím roce určitě plánujeme znovu
uskutečnit. 
Proběhly zde také dva turnaje pro děti a to          
v červnu „O POHÁR STAROSTKY OBCE“            
a v září „KOZMICE CUP“.

OHLÉDNUTÍ
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ZA LETOŠNÍM ROKEM
KOZMICKÉHO FOTBALU

Dalším velkým úspěchem kozmického fotbalu
je postup B týmu pod vedením Jiřího Kozáka,
který své mužstvo dotáhl do okresního
přeboru. Velmi bojovné mužstvo dokázalo
vyhrát v soutěžním ročníku 2022/2023 svou
soutěž a zaslouženě postoupili do vyšší
soutěže. A tým neboli A mužstvo zakončilo
svou sezonu 2022/2023 ve středu tabulky        
na 7. místě. 12 vítězství, 5 remíz a 9 proher to je
statistika mužstva Petra Kozelka. Je to velmi
perspektivní a budující se mužstvo, které
určitě svou sílu ještě ukáže. 
Po loňských tréninkových kempech dívčích
mužstev U19 Řecka a Itálie jsme opět mohli
přivítat zahraniční mužstvo a to U19 San
Marina mužů. Opět to zviditelnilo náš areál, ale
také samotné Kozmice. V letošním roce se
nám podařilo také zprovoznit webové stránky
www.tjkozmice.cz. Najdete nás také           
na facebooku TJ SOKOL KOZMICE.

Trenérské týmy:
Mládež: trenéři – Tomáš Boháč, Martin
Menšík, Vlastimil Birtek, Alex Mlčoch, Daniel
Hruška
B Mužstvo: trenér – Jiří Kozák, asistent –
Tomáš Král, vedoucí mužstva – Jan Karčmář  
A Mužstvo: trenér – Petr Kozelek, vedoucí
mužstva – Jan Kozlovský, masér – Radim
Kozub
     

Děkujeme všem příznivcům za celoroční přízeň. Rád bych poděkoval celému týmu, který se
stará o chod areálu a všem funkcionářům. Velký dík patří Obci Kozmice za podporu nejen

fotbalu, ale všem spolkům v obci.  

 Jménem TJ Sokol Kozmice přeji všem občanům klidné prožití vánočních svátků a vše nejlepší
do nového roku 2024

Petr Kania - předseda TJ Sokol Kozmice

Aleš Mlčoch



Rok 2023 je pomalu u konce a je třeba jej
náležitě zhodnotit. Začněme tedy tím
největším úspěchem. 
Naši hasičští soptíci už dávno nejsou malými
dětmi. Z kategorie mladších už máme jen starší
týmy a jeden z nich postoupil již                             
do dorostenecké kategorie. Tito dorostenci se
s vervou a ambicemi pustili do „dospělácké“
sezóny naplno a nechali se přihlásit                     
do kolotoče soutěží Opavské ligy. Nebudeme si
nic nalhávat, byli jsme všichni zvědaví, jak to ty
naše „děti“ zvládnou.
Musíme je vyzdvihnout pořádně, protože jejich
ambice se jim vyplatily a po náročných dnech
berou příčku nejvyšší, na slavnostním
ukončení si přebírají poháry, zažívají chvilky
slávy a pyšní se titulem „Mistři Opavské Ligy       
v kategorii dorostu.“
Moc jim gratulujeme a jsme šťastní, že se kluci
rozhodli sportovat ve jménu svého mateřského
družstva. Mistry Opavské Ligy kategorie
dorostu se tedy jmenovitě stali: Filip Gola, Jan
Engelmann, Filip Dastych, Dominik Halfar,
Nicolas Hurník, Martin Osmančík a David
Šimíček, který je účastníkem této ligy                      
v kategorii dorostu i mužů.
Děti a jmenovaný dorost, mají pravidelné
tréninky v klubovně, nebo na hřišti. Záleží        
na počasí a na požadavcích co za disciplíny
budou na další soutěži. Tím že se blíží zima,
přesouváme tréninky do hasičárny, kde nás
čeká bohatý program, také v rámci tréninků
plánujeme výlety a oslavy blížících se svátků      
a    s tím všeho spojeného.
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Tím bychom všem také rádi připomenuli,         
že nábor jak mladších tak i starších dětí pořád
máme a rádi se seznámíme s novými tvářemi.
Jsme v hasičárně každý pátek od 16 hod.           
a když tam zrovna nejsme, jsme na telefonech.
(733 312 409, 731 003 929, 731 405 785)
Jak jste si někteří všimli, holky z „A“ týmu, již
neběhají. Dávají si pauzu, vdávají se a zakládají
své rodiny. Proto byl vidět tým žen „B.“ Zde
jsou také velmi ambiciózní dámy, které se
letos chlubí titulem „Mistryně Opavské ligy“      
v kategorii žen a my jim tímto taktéž
gratulujeme znovu.
Kozmičtí muži „A+B“ jsou taktéž jeden tým. I ti,
v letošním roce předvedli velmi dobré výkony
a připisují si titul Mistrů Opavské ligy           
v kategorii mužů.
V této lize jsme tedy posbírali, co se dalo.

Kozmickým občanům bychom tímto
článkem rádi popřáli za celý Sbor
dobrovolných hasičů v Kozmicích krásné
prožití vánočních svátků v kruhu svých
nejbližších a šťastný vstup do nového roku
2024. 
          

SDH KOZMICE



24.12. 

25.12. 

21:00

7:30 a 9:30

Štědrý den - "PŮLNOČNÍ"

Hod Boží Vánoční / Narození Páně

31.12. 08:30 Děkovná mše svatá

1.1. 2024 Nový rok08:30

přiblížilo se období Vánoc a začátek nového občanského roku. Já bych Vám chtěl při této
příležitosti popřát.
Slovo „Betlém“ v hebrejštině znamená „Dům chleba“
A v Betlémě se narodil Ježíš Kristus, kterého my křesťané vyznáváme jako Spasitele, který
se pro nás narodil, abychom skrze víru v něho jednou vešli do věčného domova v nebi.
PŘIJÍMÁNÍ JEŽÍŠOVA TĚLA JAKO POKRMU, NÁS VEDE K POMOCI TĚM, KTEŘÍ POTŘEBUJÍ
PODPORU V OBLASTI TĚLESNÉ I DUCHOVNÍ. Buďme si navzájem „CHLEBEM“, který je
základní potravinou   v našich zeměpisných šířkách. Buďme si vzájemně blízcí Láskou, která
je stejně potřebná, ba nezbytná pro naše životy. ABY NAŠE ŽIVOTY CHUTNALY JAKO DOBRÝ
CHLÉB.

Reklamy všeho druhu nás „masírují“ proto, aby naše Vánoce byly ty pravé. Ale PRAVÉ
VÁNOCE NEJSOU VE VELIKOSTI DARU, co činí šťastným na chvíli, ale daru lásky, která vše
UMOCŇUJE a činí krásnějším. Naše vzájemná blízkost, naše pochopení, odpuštění          
a velkorysost činí naše životy opravdu šťastnými. Mít radost ze vzájemné lásky je to, co činí
náš ŽIVOT BOHATŠÍM.

V době polarizace a atomizace našich životů JE SDÍLENÍ SE navzájem pravým (a to nejen)
vánočním darem. PLATÍ TO PRO CELÝ NASTÁVAJÍCÍ NOVÝ ROK 2024.

KÉŽ TO POCHOPÍME, UZNÁME, VLEZE NÁM TO „POD KŮŽI“ A POTOM BUDE CELÝ DALŠÍ ROK
OPRAVDU ROKEM POKOJE A DOBRA.
Hodně naděje v dobrém v novém roce!!!

Milí farníci a vážení spoluobčané,

VÁNOČNÍ 
A NOVOROČNÍ PŘÁNÍ

Přeji to Vám i sobě

Váš P. Petr Šustáček, farář

SVÁTEČNÍ BOHOSLUŽBY
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08:30 4. neděle adventní



PŘEDNÁŠKY V KNIHOVNĚ

W W W . K O Z M I C E . C Z

          OHLÉDNUTÍ
ZA UPLYNULÝM ROKEM
foto VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

UKONČENÍ PRÁZDNIN

Rok 2023 byl opět nabitý akcemi. 
Přinášíme Vám drobné ohlédnutí...

SETKÁNÍ SENIORŮ

LETNÍ KINO

Další akce, které se uskutečnili v roce 2023: Stavění máje a pálení čarodějnic, Kácení máje,
Branný závod, Výstava ovoce a zeleniny, Senioři na vodě, Bazar dětského oblečení.
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